

РУССКИЙ ФЕВРАЛЬ

ФЕВРАДЫ Сказка излинующая в душе этот месяц у бывших студентов Императорского Санкт-Петербургского Университета!

Особенно запомнился восьмой февраль по ст. ст. (21 февр.) — день основания императором Александром Первым этого высшего учебного заведения — (1819 г.) — 150-летняя годовщина!

Я имел счастье быть студентом этого университета от 1904 до 1930 года, когда развертывались роковые события в борьбе за конституцию. Особо известен 1905 год — забастовки, возникшие среди петербургских рабочих и студентов. Они закончились манифестом 3-го октября 1905 года, давшим стране Государственную Душу.

У молодежи нашего времени было идущее стремление поработить для блага страны и готовность пострадать за него.

В наше время и научные силы университета были в зените своей славы — профессора Серебрякова, Петрушинской, сенатор Фабрициус, Груши, барон Тутубе, Тютрюмов, а из других факультетов Платонов (ист.), Соловьевский, Введенский (фил.) и др. приезжали молодежь из дальнего края России. Студенты в большинстве были юдейские. Так в дниvolutionей, когда происходили потасовки с полицией или казаками, я не знал случая, чтобы молодежь склоняла руки или поклонялась инуюству в своей «аллея матер», т. с. занималась тем называемым «антидемократизмом», как это теперь происходит сучки студентов во многих государствах...

И в революции мировой войны и гражданской международной борьбы пушкин Россия в жуткому антибюро, в борьбе за свободу, в том числе и бывшие студенты, которых И. И. Тюровский называет «русскими Дон-Кихотами», оказались в лучших случаях за пределами своей родины, где и воспитывали добром словом приятных гордых в российских университетах.

Поздравляю в дорогих коллегах, особенно Объединению в Париже бывших студентов Императорского СПб университета.

Тогда нас винили в коммунизме, мы думали о нас самих, и благодарны им за нашу распадку.

русского просвещения сохранились до сих пор.

Кончая словами писателя И. Тюровского из его стихотворения «Студент»:

— За что же тост восьмого февраля?
— За молодость! (и все ее утраты...)
— За ПЕТЕРБУРГ!, (он в сердце не умрет).
— За родину, — мой старый, виноватый.
Но верный чести, русский Дон-Кихот!

Г. Нео-Сильвестер

ДОРОГИЕ коллеги!

В такой торжественный день, как празднование 150-летия основания Санкт-Петербургского Университета, я хочу всех вас приветствовать от имени круиза бывших бестужевок, председательницей которого я состою.

В такой знаменательный день для всех нас мы думаем, что все бывшие студенты нашей общины Alma Mater куда бы их ни занесла судьба, с большой благодарностью вспоминают ее со всеми ее талантами и выдающимися профессорами, благодаря которым мы все получили такую обширную культуру, научились ценить и проводить в жизнь все то ценные, что нами было усвоено в стенах нашего родного университета.

В сентябре 1919 года Народный Комитет Просвещения включил Высшие Женские Бестужевские Курсы в состав Петроградского университета. Я, поступившая на Бестужевские Курсы в 1916 году и прослушавшая там шесть семестров, а оставшиеся два семестра — уже в Университете, хочу сказать несколько слов об этом слиянии двух высших петроградских храмов науки.

Как до времени этих храмов, у них на курсах читали лекции те же самые профессора, учившие музейную культуру, что и в Университете. На науки историко-филологические и математические факультетах и самые академические из истории СПб университета в виртуальном пространстве (книги, тексты, музыкальные композиции) профессора Исаакиевской филологической кафедры и математическим изменили, которые и являются нашим